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RAADSINFORMATIEBRIEF 
 
Zaaknummer: 655387 
Documentnummer: 655389 
 
 
Datum: 10 september 2024 
Portefeuille(s): Defensie 
Portefeuillehouder(s): P. van Bergen 
Contactpersoon: E. Heidenrijk 
 
 
Onderwerp: stand van zaken ontwikkelingen Ministerie van Defensie 
 
Context 

☐ Afdoening motie [naam / raadsvergadering d.d.] 

☐ Afdoening toezegging [commissievergadering/raadsvergadering d.d.] 

☐ Beantwoording raadsvragen 

☒ Actuele bestuurlijke aangelegenheid 

☐ Anders, [te weten…] 

 
Het college wil u met deze brief informeren over de huidige stand van zaken met betrekking 
tot de zoeklocaties die het Ministerie van Defensie (hierna: Defensie) in Dronten heeft voor 
diverse ruimtebehoeften van Defensie. Zoals bekend is Defensie voor haar ruimtebehoeften 
op dit moment meerdere locaties in Nederland aan het onderzoeken voor diverse 
activiteiten.  
 
Naar aanleiding van de Notitie Reikwijdte en Detailniveau Nationaal Programma Defensie 
heeft het college met inachtneming van twee moties van uw raad begin februari 2024 een 
zienswijze ingediend.  
 
Op 31 mei 2024 is de Nota van Antwoord als reactie op de ingediende zienswijzen 
verschenen. Uit de Nota van Antwoord blijkt dat het grondgebied van de gemeente Dronten 
nu specifiek in beeld is voor vijf zoeklocaties. Defensie onderzoekt de locaties voor een 
kazerne in Biddinghuizen, een grootschalige munitieopslag nabij Dronten of Biddinghuizen, 
een terrein voor het oefenen en trainen met explosieven bij Swifterbant en een oefen 
laagvlieggebied voor helikopters. Daarnaast is Lelystad Airport in beeld voor F-35 
jachtvliegtuigen. 
 
Naar aanleiding hiervan heeft het college een aanvullende zienswijze verstuurd en Defensie 
verzocht een extra informatie bijeenkomst te organiseren in Dronten. Wij hebben u op 10 
juni 2024 hierover geïnformeerd. 
 
Nota van reactie 29 augustus 2024 
In juni en juli heeft Defensie regionale informatiebijeenkomsten georganiseerd, 21 juni in 
Almere voor Flevoland, en is door Defensie aanvullende informatie opgehaald. Defensie 
heeft deze informatie verwerkt in een Nota van Reactie. De nota is gepubliceerd op 29 
augustus jl. In de Nota van Reactie wordt Dronten éénmaal genoemd. N.a.v. onze 
aanvullende reactie is voor het Ministerie van Defensie nu duidelijk dat op de zoeklocatie 
voor het munitiedepot in Dronten twee windmolens staan. Deze waren nog niet inzichtelijk 



 

 

 

 
    
    

 

op de gebruikte GIS-data ten tijde van de verfijning van de zoekgebieden. Deze informatie 
zal worden meegenomen in de toekomstige afweging van dit locatiealternatief.  
 
Defensie geeft in de Nota van Reactie aan dat zij waarschijnlijk meer duidelijkheid kan 
verschaffen over de zoeklocaties die zij kansrijk acht of afvallen na de bestuurlijke 
gesprekken die begin van het vierde kwartaal 2024 gaan plaatsvinden.  
 
Informatiebijeenkomst 2 september 2024 
Maandag 2 september jl. hield Defensie op verzoek van het college een extra 
informatiebijeenkomst voor de inwoners van Dronten in De Meerpaal. 
 
De informatiebijeenkomst is bezocht door ongeveer 500 inwoners. Defensie heeft net als in 
de regionale bijeenkomst van juni uitleg gegeven over hun ruimtebehoefte, de zoeklocaties 
en het vervolgproces. Van de gelegenheid om vragen te stellen aan Defensie werd 
veelvuldig gebruik gemaakt. Op dit moment laat Defensie in kader van een PlanMER allerlei 
onderzoeken uitvoeren naar de milieueffecten zoals geluid, trillingen etc. Veel vragen uit de 
samenleving hadden betrekking op de vraag welk effect de activiteiten van Defensie op hun 
dagelijks leven heeft en wanneer Defensie meer duidelijkheid biedt over de definitieve 
keuzes. Nu de onderzoeken nog gaande zijn en de eerste bevindingen door verschillende 
ministeries worden beoordeeld, kon Defensie niet op alle vragen antwoord worden gegeven. 
 
Wij kijken in ieder geval terug op een goed verlopen informatiebijeenkomst.  
    
Vervolg  
Zodra meer duidelijkheid bestaat of Defensie de zoeklocaties in Dronten kansrijk acht of 
niet, zoals door Defensie is aangegeven in de Nota van Reactie, gaan wij graag met uw 
raad hierover verder in gesprek.  
 
 
 

 
R. Hammenga MA    drs. J.P. Gebben 
Secretaris     Burgemeester 
 

  



 

 

 

 
    
    

 

 

 


